Приложение 1 

Уравнения, сводящиеся к квадратным.

1) Уравнение вида a(f(x))2 + bf (х) + с = 0
(сводится к квадратному подстановкой t = f(x)).

2) Уравнение вида: af2 (х) + bf (x)g(x) + cg2(x) = 0
( если g(x) ≠0, то уравнение равносильно уравнению

[image: image1.png]f&)
(g(x)) * (§§x§)+ =0




3)
Симметрические уравнения:

а) ах3 + bx2 +bх +а = 0 - 3-го порядка (а≠0)

([image: image3.png]x=-1
ax’*+(h—a)x+a=0



)

б) ах4 +bх3 +сх2 + bх+ а = 0 - 4 - го порядка (а≠0)

( делением обеих частей уравнения на х2 приводится к виду
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,

затем, подстановка t=x+ [image: image7.png]


, a(t2 -2) + bt+c=0)

4)
Уравнение вида (х - а)(х - b) (х - с) (х - d) = е , где а+b = с + d
( приводится к виду 
(х2 - (а + b) х + ab )(х2 - ( c+d )х + cd ) = е 
и подстановкой t = х2- (а +b)х сводится к квадратному).

5)
Уравнение вида (х - а)(х - b)(x- с)(х - d) = ex2 где ab = cd
( приводится к виду (х2 - (a +b)x + ab)(x 2- (с + d) х + cd) = ex2, затем 

делением обеих частей уравнения на х2  и подстановкой  
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    сводится х к квадратному.)

6)
а) Уравнение вида (х - а)4 + (х - b)4 = (b - а)4, b >а
(х1 = а, х2= b)
в)
Уравнение вида: (х - а)4 + (х - Ь)4 = с

(подстановкой    [image: image11.png]


 приводится к биквадратному)

7) Уравнение, решаемое с помощью выделения полного квадрата.
